



Ayer

Año VII. Núm. 2.056 Jerez: Viernes 25 de Septiembre de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

VARIAS ALTURAS dominantes ocupadas al asalto en el Cáucaso Intensos bombardeos al puerto de TUAPSE En el Terek ha sido conquistada PRESCHIBSCAIA

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En el sector Noroeste del Cáucaso la infantería y el arma aérea, ha tomado al asalto varias montañas dominantes, después de haber quebrantado la resistencia del enemigo. Además la Luftwaffe ha efectuado intensos bombardeos contra el puerto de Tuapse. Un gran transporte fue incendiado y en aguas del litoral otro barco mercante y un buque de protección resultaron averiados.

En el Terek ha sido ocupada, después de una encarnizada lucha, la localidad de Preschibsciaia.

Prosiguen los encarnizados combates casa por casa, en Stalingrado. En el curso de la defensa contra importantes ataques de diversión en el sector Norte de la ciudad, 34 carros blindados soviéticos han sido destruidos. Los refuerzos del enemigo en las líneas ferroviarias al Este y Oeste del Volga inferior, así como los depósitos de carburantes cerca de Saratov, han sido intensamente bombardeados por la aviación alemana.

En el sector central del frente, las operaciones ofensivas de nuestras tropas se han visto coronadas por el éxito. Los contraataques del enemigo cerca de Rjev han sido rechazados.

En el sector septentrional un ataque de nuestras tropas al Sur del lago Ladoga ha ganado nuevo terreno, a pesar de la resistencia obstinada del enemigo y de varios contraataques.

Fueron derribados durante la jornada de ayer, en el frente oriental, 62 aviones enemigos. Dos aparatos alemanes no han regresado a sus bases.

Los aviones británicos arrojaron durante la última noche bombas explosivas e incendiarias sobre algunas localidades del litoral septentrional de Alemania y sobre Dinamarca, sin causar daños.

Fueron derribados diez aparatos británicos. Los bombarderos alemanes atacaron en la noche última importantes objetivos para la guerra del condado de York, en Inglaterra central.—Efe.

A 3.000 METROS DE ALTURA
Berlín.—Las vanguardias de las tropas alemanas que operan en el Cáu-

caso se encuentran a 3.000 metros de altura. Los círculos militares ponen de relieve las dificultades atmosféricas con que han de luchar las tropas alemanas a tales alturas, máxime teniendo en cuenta la resistencia opuesta por las fuerzas soviéticas que hacen uso de ametralladoras y lanzagranadas.

Los cañones alemanes de campaña han sido establecidos en lugares a más de 3.000 metros, mientras que en la pasada guerra sólo un cañón austriaco estuvo a 3.000 metros de altura.—Efe.

PARTE FINLANDES
Helsinki.— Comunicado del Alto Mando finlandés:

Istmo de Carelia: Nuestras tropas han rechazado ataques de pequeños destacamentos enemigos.

También han sido deshechos los proyectos soviéticos destinados a atravesar el Canal de Stalin.

En el frente Artico se hizo fuego sobre las posiciones enemigas y emplazamientos artilleros de los bolcheviques.

En los frentes de mar y aire sin novedades dignas de mención.—Efe.

MONUMENTO A LA PATRONA DE LOS CAUTIVOS, EN BARCELONA

El Delegado Nacional de Ex-cautivos coloca la primera piedra en lo que fué checa de Valmajor

Emocionante ofrenda ante la Virgen de la Merced

Barcelona.—Los delegados de toda España que asisten al primer Consejo Nacional de Excautivos han celebrado esta mañana solemnes actos en lo que fué checa de Vallmajor.

Consistió el primero en una misa de requiem por el eterno descanso de los caídos por Dios y por España, y el segundo, en la colocación de la primera piedra del monumento que será erigido en aquel mismo lugar, en honor de la Patrona de los Excautivos, Nuestra Señora de la Merced.

El delegado nacional de Excautivos echó simbólicamente la primera paletada de cemento. Seguidamente en medio de un impresionante silencio, el marqués de la Valdavia pronunció, entre otras, las siguientes palabras: "Hay que tratar de que nuestra vida sea mejor, que sea lo más buena posible, ya que éste es el mayor homenaje que podemos hacer a los que cayeron y a los que su-

frieron por nuestro Movimiento nacional que acudió el Generalísimo Franco. La condición de excautivo no termina por el solo hecho de haber estado en la cárcel. La cárcel es sólo un escalón y el otro es la adhesión incondicional al Caudillo Franco, a los postulados del Movimiento.

Mientras yo esté al frente de la organización de excautivos—concluye el delegado nacional—pediré a la Virgen que me ilumine para que acierte en los trabajos de mi cargo y le pediré también que os inspire a vosotros a trabajar con el mayor espíritu de sacrificio.—Pasa a la página sexta)

TELEGRAMA DE OLIVEIRA SALAZAR AL CONDE DE JORDANA

Agradece la confirmación de la amistad luso-hispana, hecha en la declaración del Gobierno español

Madrid.—Con ocasión de la nota oficial publicada por el Gobierno trazando las líneas directivas de la política española, el Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, doctor Oliveira Salazar, ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Asuntos Exteriores:

"Al tener conocimiento de la nota oficiosa emanada del Consejo de Ministros de España, no quiero dejar de expresar a vuestra excelencia cuanto ha agradado al Gobierno y a todos los portugueses la confirmación hecha con tan expresivo relieve de la estrecha amistad con Portugal en el documento en el que el Gobierno español define sus propósitos y orientación con respecto al conjunto de los problemas de orden externo o interno. Me es grato añadir que por nuestra parte también continuamos viendo en la confiada amistad entre Portugal y España la indispensable condición de felicidad de las dos naciones, elemento benéfico para el futuro de Europa. Presento a vuestra excelencia las seguridades de mi más alta consideración."

Por su parte, el conde de Jordana ha contestado en la forma siguiente:

"He recibido el telegrama de V. E. de fecha de ayer y agradezco profundamente los términos expresivos y amables en que viene redactado, así como la afirmación de que Portugal continúa viendo en la confiada amistad entre los dos países la indispensable condición para la felicidad de ambas naciones y para el bien de Europa. Me es muy grato expresar a V. E. que los términos en que fué redactada la nota oficiosa a que se refiere el telegrama, responde al más profundo y sincero sentimiento del Jefe del Estado, del Gobierno y de la nación española y a la íntima convicción de que se ha encontrado, al estrechar los lazos de amistad entre nuestras dos naciones, el camino seguro de una colaboración práctica de la más singular trascendencia para la resolución de los grandes problemas que agitan al mundo. Con este motivo me complazco en expresar el testimonio de mi más alta consideración y amistad.—Cifra.

UNIDAD Y DISCIPLINA

En la declaración del último Consejo de Ministros, presidido por el Caudillo, hemos de considerar con honda reflexión el punto que se refiere a la firme decisión por parte del Gobierno, "de mantener la unidad espiritual de todos los españoles imponiéndoles la más severa disciplina en el respeto a la Ley y a la autoridad."

Esta afirmación profunda y elemental para la existencia, fortaleza y prestigio del Estado, ha de grabarse con caracteres indelebles en las inteligencias y en los corazones de todos los españoles. Existe en nuestro Estado nacionalsindicalista, como en todo Estado bien organizado, un orden de derecho indispensable para el desarrollo armónico de todas sus actividades. Pero hay más. En un Estado como el nuestro, que sirve totalmente en anchura y profundidad, todos los intereses de la Patria, la sumisión a la Ley y a la autoridad ha de ser íntima y profunda convicción, creencia y fe de todos en sus mandatos, porque sirviéndonos, servimos a la unidad de España, a esa unidad que forjamos los españoles contra todos los poderes que se le oponían, guiados por la espada de nuestro Caudillo en nuestra Cruzada de Liberación. En uno de los trances más difíciles de nuestra Historia, sólo la fuerza de esa unidad y de la disciplina pudo salvarnos. Y a ella nos debemos absolutamente, porque de otro modo haríamos infructífera la sangre heroica y gloriosa de nuestros muertos.

La unidad de los españoles es un postulado esencial, sagrado, de nuestra política. Y para salvaguardarla "se cortará de raíz todo intento de agitación o de escisión, sancionando inexorablemente cualquier acto de violencia contrario a la fortaleza y prestigio del Estado". En la salvaguarda de esa unidad que el Estado nacionalsindicalista asegura, hemos de realizar cada uno nuestro deber, que es servicio, y hemos de sentirnos amparados y fuertes para recorrer el camino laborioso de nuestra reconstrucción, que nos conducirá a la grandeza.

El II Consejo Nacional del FRENTE DE JUVENTUDES

"Los Instructores Nacionales del F. de J. de la Academia José Antonio"

San Lorenzo de El Escorial.—Esta mañana, después de los habituales actos de la vida del Campamento, formaron los consejeros en la gran plaza de José Antonio y tras de izar las banderas escucharon las consignas

dadas por el asesor nacional de Formación, camarada Mayora.

Momentos después comenzó la sesión de la mañana. Presidió el delegado nacional, quien recogió y encauzó en breves palabras lo más saliente de los diversos problemas que afectan al plan de estudios de este Consejo.

Seguidamente pasa a tratarse en sus diferentes aspectos el tema de "Los instructores nacionales del Frente de Juventudes de la Academia José Antonio".

En primer lugar el camarada Aníbal, director de la Escuela, lee la convocatoria circular para el próximo curso y a continuación habla del plan de enseñanza, disciplina y formación de los camaradas instructores que han de recibir en la mencionada Escuela.

Habla de los tres grupos de la Escuela que en la Academia han recibido: educación política, pre militar y física, así como de la formación y espíritu falangista de los muchachos que salen ahora.

Se extiende en otras consideraciones y finalmente invitó a los consejeros a que visitaran la Escuela, rogándoles que aporten tantas sugerencias e ideas que estimaran útiles para concretar el perfecto funcionamiento de la misma.

A continuación se dió por terminada la primera sesión de la mañana.

Tras breve descanso se reanuda las ponencias para estudiar los problemas relacionados con las secciones que integran el Frente de Juventudes Cifra.

LA SESION DE LA TARDE

San Lorenzo de El Escorial.—Por la tarde continuó sus tareas el II Consejo Nacional del Frente de Juventudes, informando los diferentes delegados provinciales. Los consejeros delegados presentaron las memorias de las actividades en sus respectivas provincias, desde el pasado Consejo y proyectos y presupuestos para el año próximo.—Cifra.

La duquesa de Aosta, recibida por el Pontífice

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad ha recibido en audiencia oficial a la duquesa de Aosta, viuda del Virrey de Etiopía y a sus dos hijas.

Iba acompañada de embajador de Italia cerca de la Santa Sede. Efe.

Junta Benéfica Local

OBRERO: Ya conoces prácticamente en lo que invierte la Junta Benéfica Local su recaudación.

Eres pues el mayor interesado en que los ingresos de esta Junta tengan la mayor importancia posible.

Ataque entre SPITZBERG e ISLANDIA a un convoy QUE REGRESABA de RUSIA

125.000 toneladas hundidas en estos últimos días, así como tres destructores y una corbeta

Comunicado especial.—Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas comunica:

Entre Spitzberg e Islandia los submarinos alemanes han atacado a un convoy que regresaba de los puertos soviéticos y se dirigía a puertos británicos y norteamericanos, compuesto por mayor número de buques de protección que de transporte. En el curso de tenaces ataques, durante varios días, contra estos buques de protección, muy poderosos, nuestros submarinos han hundido tres destructores, un crucero auxiliar y cinco transportes, con un desplazamiento total de cin-

cuenta mil toneladas. Otros dos barcos resultaron gravemente averiados.

En el Atlántico, frente a la costa de África y en el Mar Caribe, otros submarinos han hundido tres barcos mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 75.000 toneladas, así como una corbeta y han averiado otro barco más por la acción de los torpedos.

Así, la navegación enemiga ha perdido, de nuevo, en el curso de estos últimos días, otros diecinueve buques con un desplazamiento total de 125.000 toneladas, así como tres destructores y una corbeta.—Efe.

de la guerra
MADA
en aguas
hundidos
do de una Misión
n Varsovia. Ma
as navales franc
y en el Extram
le estuvo enco
do de la defen
1988 la de Argel
ercer anivers
cto tripartito
berarán divers
onias
rosas ceremon
ercer aniversari
o se celebrará e
en la capital
a Hora
en su Cuartel
fe del Estado
ata
rer ha recibido
al al Jefe del Est
Pavelich.—Efe.
del Fuhrer.—
Fuhrer con el do
eron el séquito d
lemán de Negro
Ribbentrop, y e
lo alemán, Keitel
Stalin
n nuevamenta
a la que asisti
nas dos horas
endell Wilkie ha
s visitas a las
ha almorzado en
Estados Unidos
también la mayor
omáticos aliados
en Moscú, entr
res de Gran Bre
Efe.
del Wilkie ha
vista de dos hor
remlin, según co
a la conferencia
cibido por Stalin
defensas de Mos



La jornada estuvo dedicada a nuestra amada Patrona, a la que Jerez entero supo honrar con la acendrada veneración que le tiene. Solemnísimos, radiantes de brillantez, los cultos manereros y apolíticos el triunfal desfile de la Santísima Virgen de la Merced por nuestras calles, postrándose reverentes ante Ella los millares de personas que presenciaron su paso.

En las bodegas de Pedro Domecq tuvo lugar uno de los actos de neta hermandad que con frecuencia se ofrecen en aquella casa y que patentizan el respeto, afecto y mutua comprensión entre empresarios y productores. Consistió en la ofrenda de un bello pergamino a la Gerencia por parte de cuantos allí trabajan por haber sido honrada la casa con el título de "Empresa modelo". Acto simpático y sencillo, dentro de su emotividad, del que todos guardarán grato recuerdo.

En otros aspectos de la jornada y ante la proximidad de la fecha, cabe reflejar la inquietud y entusiasmo entre los aficionados por el comienzo de la Liga con un partido Hércules-Jerez de envergadura en el bello Estado jerezano.

La temperatura invitando a los cines veraniegos, que, como de costumbre, se vieron muy concurridos, y aun el suntuoso Villamarta, que abrió sus puertas después de las obras en él realizadas.—P. P. T.

ALCALDIA DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En el día de hoy, con el fin de poner nuevos juegos de cupones a las correspondientes cartillas de racionamiento, deberán entregarse en los respectivos despachos a que están adscritas a efecto de suministro de pan, aquellas personas que las tengan asignadas a los siguientes:

- Don Manuel Redondo, Orbaneja 4.
Don Manuel Reguera, Barreras, 2.
Don Juan Requejo, Merced, 12.
Don Francisco Rey, Levante, 11.
Doña Luisa Reyes, Pañuelos, 12.
Doña Carmen de la Rivera, plaza Domecq.

- Don José Rivero, Francos, 57.
Don Esteban Robles, plaza Julián Cuadra, 5.
Doña Ana Rodríguez, Taxdirt, 15.
Don Antonio Rodríguez, Morenos, 4.
Doña Dolores Rodríguez, plaza de San Juan, 8.

- Don Alfonso Gil, "Santa Inés".
Don Francisco Granados, carreteras de Arcos.
Don Francisco Pérez, Cartuja.
Don Sebastián Pérez, "El Porvenir".

- Don Juan Sánchez, "Santa María del Pino".
Don Francisco Virués, Cartuja.
Señora viuda de Salguero, "Arroyo Dulce".

Señora viuda de Toro, El Cuervo.
Los dueños de los despachos antes mencionados deberán entregar todas las cartillas que recojan antes de las cinco de la tarde de hoy viernes en las oficinas de esta Delegación y retirárselas arregladas mañana sábado, a las nueve de la mañana, para su devolución a los interesados, previo pago de 0'60 pesetas por cada cartilla, por ser este el precio fijado por la Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes de Cádiz.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera, 25 de septiembre de 1942.

CUPON DE LOS CIEGOS
Número premiado ayer: 826.

Leña de OLIVO. Cocina-Calefacción.
RIVELOTT. Teléfono 1803.

Eter Enantico-Eter Formico-(Eter de Ron)-Eter Butilico-Eter Acético
Eter Amilico-Aldehido Acético y Aldehido Butilico
FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS QUIMICOS Y ENOLOGICOS
Paseo de las Delicias, n.º 7 **HIJOS de A. de LUQUE S. R. C.** Teléf. 1365

CASA PALACIO
Fábrica de Losetas y Piedra Artificial
Artículos sanitarios.-Cuartos de baño.-Azulejos.-Zócalos de dibujos.-Cocinas económicas.-Instalaciones de calefacción y agua fría y caliente
Concesionario de Uralita S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1, Teléfono 1251
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia 43, 45 y 47.-Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—S. Lupo, obispo.
Jubileo Circular.—En la Merced.
Mañana: En dicha iglesia.

En San Juan de Letrán.—A las siete de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezos en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—Hoy viernes, los acostumbrados cultos en honor de Nuestro Padre Jesús de la Salud en sus Tres Caidas. A las ocho de la noche, Corona Dolorosa, canto del Miserere y rezo del Via-Crucis, terminando el piadoso ejercicio con besapiés a tan devota imagen.

En las Angustias.—A la hora acostumbrada el ejercicio semanal en honor de dicha querida imagen titular.

La novena a la Santísima Virgen del Rosario.—Comienza hoy en la iglesia de Santo Domingo, la solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario, de tan popular y arraigada devoción.

Todos los días, en la misa de ocho se rezará el Santo Rosario y la novena. A las nueve misa solemne.

Por la tarde a las ocho, predicando el R. P. Fray Tomás Lombardero, O. P.

En la Merced.—Triduo en acción de gracias.—Hoy, primer día del triduo de acción de gracias y fiesta de la Real y Militar Esclavitud a su Patrona y Fundadora, habrá a las once misa solemne.

Por la tarde, a las siete, ejercicio solemne.

Los Viernes del Santo Crucifijo

Esta tarde se celebrará en San Miguel, a la hora acostumbrada, el ejercicio semanal que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su veneranda titular.

Sección Oficial

De interés para los señores ganaderos

De acuerdo con lo dispuesto en el punto tercero de la Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 26 de Agosto último, inserta en el B.O. del Estado de 29 del mismo mes, todos los ganaderos están obligados a declarar las lanas obtenidas de sus rebaños, con especificación del número de cabezas de esquila, tipo y color de la lana y cantidades en kilogramos se estimen obtenidas.

Las lanas quedarán inmovilizadas y en depósito de los ganaderos a disposición de la Sección «Lana» del Sindicato Nacional Textil.

Las referidas declaraciones deberán quedar presentadas en el Negociado de Agricultura de la Secretaría Municipal antes de las 14 horas del día 29 de los corrientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 23 de septiembre de 1942.—EL ALCALDE.

FARMACIAS DE GUARDIA
Bonald, Angel Mayo, 12, y Novo, Cardenal Herrero, 21.

FINO VINA AB, TIO PEPE, FINO GADITANO, NECTAR, IMPERIAL TOLEDO, SOLERA 1847, COÑAC TRES COPAS, CONAC SOBERANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporsionárseles inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ
San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

En el cincuentenario de la fundación de la Cocina de San Vicente de Paul

Para una comida a los pobres el próximo día de San Dionisio

El día 9 del venidero mes de octubre, festividad del Patrón de Jerez, San Dionisio Aeropagita, se conmemorará el cincuenta aniversario de la fundación de la Cocina de San Vicente de Paul, sita en la calle Barja.

De todos los jerezanos es conocida la benemérita labor que a lo largo de medio siglo han desarrollado al frente de dicho centro las Hermanitas de la Caridad.

Aun en los tiempos más difíciles de persecuciones y horrores, aquellas benditas mujeres arrojaron todas las consecuencias y ni un solo día faltó comida abundante por un modesto estipendio a los desheredados de la fortuna.

En los hogares en que la miseria sentaba sus pies, se tenía pan y se eontaba con un modesto cocido.

De aquí que en el día tan señalado para Jerez, como es el de la festividad del Patrón San Dionisio, las Hermanas de San Vicente de Paul, abriguen el nobilísimo propósito de dar de comer gratuitamente a sus pobrecitos.

No hay que hacer resaltar, cuántas almas caritativas existen en Jerez, que acudirán prestas al llamamiento que les hace la buena Madre Superiora, por mediación de la siguiente

INVITACION

Con el fin de conmemorar el aniversario de los 50 años de fundación de la Cocina de San Vicente de Paul, (Barja 6 y 8), y querer la Comunidad celebrar dicha fiesta, dando de comer a los pobrecitos ese día (día del Patrón de Jerez, 9 de octubre), gratuitamente: Suplican a ustedes se sirvan contribuir con lo que puedan, ya sea en metálico o en artículos de comestibles para dichas comidas y el Señor bendecirá su generosidad.

Se darán las comidas en tres turnos: de diez a once de la mañana, de una a dos de la tarde y de cenatro a cinco, siendo el número de cada turno de 1.000 raciones (según los donativos que se reunan).

Les serán enviados cierto número de vales gratuitamente para que los repartan a sus pobres conocidos y que los presenten en el turno que les corresponda recoger sus raciones.

Les quedan sumamente agradecidas la Comunidad y su S. S.—La Superiora.

AVISO.—No queriendo molestar a las personas que se les ha enviado la anterior invitación, les agradeceremos si es que desean contribuir para dichas comidas, manden a (Barja 6 y 8) o avisen por teléfono si quieren se pase a recoger sus donativos antes del 30 del corriente por precisar saber con lo que se cuenta para las comidas que se quieren dar. No dudamos hay jerezanos a quien no habrá llegado la invitación; sirva ésta para todos aquéllos que aman al pobre y desean socorrerlo. «Dios recibe como hecho a El lo que se hace con el más pequeño de los suyos».

YA ESTAN a la venta los billetes de la Lotería de la Cruz Roja del 13 de octubre.

Junta Benéfica Local

EMPLEADO: Ya conoces la inversión que viene dando esta Junta Benéfica a los fondos que recauda y por ello debes ser el más interesado en que sus ingresos sean incrementados.

SENTIDO FALLECIMIENTO

El coronel señor Fernández y Rodríguez de Arellano

En Sevilla donde residía ha dejado de existir anteayer el coronel de Caballería, don Enrique Fernández y Rodríguez de Arellano (q. s. g. h.). El prestigioso militar que acaba de fallecer, dejó en Jerez inolvidable recuerdo de su actuación cuando desempeñó la Comandancia Militar de la plaza.

Fué en aquellos tiempos nefastos de la segunda República, cuando supo imponerse a los enemigos de España, dictando acertadísimas medidas para el mantenimiento del orden y de la paz, en los difíciles instantes, principalmente, en que en Asturias se registraron los trágicos sucesos revolucionarios, en el que cayeron para siempre destacados patriotas, soldados dignísimos, entre ellos el llorado capitán jerezano Pepe de Ysasi y García del Salto (q. e. p. d.).

El señor Fernández y Rodríguez de Arellano, hombre austero, caballero intachable, supo mantener con dignidad suprema, el principio de autoridad.

Al estallar el Glorioso Movimiento salvador de España, nuestro Ayuntamiento le hizo honor, rotulando con su nombre la antigua calle Escuelas.

El finado desempeño también con el máximo celo el Gobierno Militar de Huelva y en la actualidad era secretario del de Sevilla; mayor de plaza y presidente del Círculo del Ejército y la Armada, de la misma capital, donde su fallecimiento ha producido general pesar, como habrá de causar entre todos los jerezanos, entre los que convivió durante tanto tiempo.

Al testimoniar el más sentido pésame a la atribulada viuda la distinguida dama doña Lucía Figueroa Fernández y demás dolientes, elevamos nuestras oraciones al Altísimo por el eterno descanso de su alma.

IMPORTANTE FIRMA COMERCIAL

DESEA REPRESENTACION DE CASA IMPORTANTE DE VINOS DE SOLERA, PARA MADRID
DIRECCION: AVENIDA JOSE ANTONIO, 49.-(S. I. F. E.).-MADRID

BENEFICIOS EXTRAORDINARIOS DE GUERRA ASESORAMIENTO

Gestoría "ALFA". Francos, 9. TELÉFONO 2299

REAL TESORO
JEREZ - COÑAC

DE SOCIEDAD

Ha recibido felizmente al séptimo fruto de su matrimonio la esposa de don Andrés Sierra, de soltera Ana María Cortés Offerrall.

—Continúa siendo muy delicado el estado de salud de don Jorge Boquze Fromión.

—Fornos. Comedor y Bar.

—Se encuentra enfermo don Pedro M. de Lassaletta y Muñoz.

—Ha dado a luz una niña, primer fruto de su matrimonio, la esposa de don Manuel León Calderón, de soltera Paquita Sánchez.

Doctor Menchén Mora

Especialista en **Sangre-Paludismo**
Consulta diaria. Medina Núm. 2.

LETRAS DE LUTO

En la tarde de ayer fué conducido a su última morada el cadáver de la señora doña Encarnación Zambrano González, viuda que fué de don Pedro Román Pérez (que en paz descanse).

Precedía el clero de San Pedro, formando parte de la fúnebre comitiva numerosas personas.

Ocupaban la presidencia del duelo el párroco don Anselmo Andrades García, don Antonio Salazar Narbona y varios parientes y afectos de la difunta, a cuya familia reiteramos nuestro sentido pésame.

El Doctor Federico Sierra

ha trasladado su domicilio y consulta, de Alvar López 22, a Antona de Dios 19.

¡Automovilistas! PARA SOLICITAR NEUMÁTICOS:

La Agencia Chevrolet, sita en J. A. P. Rivera 59, avisa a los propietarios de coches y camiones que ha recibido los nuevos impresos para solicitar neumáticos.

CEDULAS PERSONALES

Gestoría "ALFA"
FRANCOS, 9 - TELÉFONO 2299

DOMATE
FINO MARISMEÑO
DOMATE

Viernes 25 de Septiembre
APUN
LAS
LA
Siguiendo
nos dejó escr
de esta insign
Xinete), el Re
do en Jerez en
cedió a nuest
puero, al igual
Rey se lo hall
dad de Sevilla
Su hijo, el
en la ciudad c
de mil trescien
de Jesúsristi
año de 1284, c
mo o concedi
de la feria en
ciudad pluma,
va la fiesta y
hora (de la M
da 15 de ago
la referida no
de nuestra fe
en el día 15
los antiguos c
nían a jugar
de este conver
hacer más fes
nario de esta
Otro escritor
noticias (véas
lagros, La Oli
número 26, y
inquiría la qu
los cuatro años
to de la Merce
chos y repeti
por mediación
ra, y que tuvi
vechos de ac
agradecido em
taría como a
puesto este es
se habla con
Imagen, no es
de los caballe
do la fiesta en
desde el año 1
fería tuvo prin
Y si estas a
desde entonces
glo de esta di
ya de duració
el señor Don F
y citándolo M
cañas y alcan
15 de agosto. C
seguio y feria
fué trasladada
EDITO
COMUNI
El Congreso
americana cele
pone de relieve
culos de unió
pueblos hispán
el ministro de
de la Argentina
zú, ha definitiv
concepto de es
nal en el tiem
es la gran cor
pánico.
Según la doc
la comunidad
los siglos y m
circunstancias
de fe y la sangr
da, perduran.
En estas ho
el hombre his
presente aquel
cas de lucidez
de la vida, de
tria, de fe y e
lizó un destín
bles hispánicos
horas críticas
nal, afirman y
te esa "comuni
nico", según la
presión de Ru
engarza sus
en una misma
Religión, Cultu
Esos vínculos
y forma al ec
peranzas ciert
Forman la tra
ña y a los p
origen.
Como traba
los pueblos h
para un «rede
gorosa de la f
tura. Cultura
todas sus mar
píritu, como h
materia. Que
vínculos de his
naciones hispá
rido ahora rel
ciente Congres
americana, o
tina.

APUNTES HISTÓRICOS

LAS FIESTAS RELIGIOSAS DE LA VIRGEN DE LA MERCED

Seguendo las noticias antiguas que nos dejó escrita un señor Canónigo de esta insignie Colegial (véase Mesa Ximete), el Rey Don Alfonso X, estando en Jerez en 8 de abril de 1269, concedió a nuestra ciudad privilegio de ceñir al igual que su padre el Santo Rey se lo había concedido a la ciudad de Sevilla.

Su hijo, el señor Don Sancho IV, en la ciudad de Sevilla era del César de mil trescientos veintidós, que en la de Jesucristo fué y corresponde al año de 1284, en 23 de agosto confirmo o concedió a Jerez el privilegio de la feria en 15 de agosto, y dice la citada pluma, para hacer más festividad la feria y octavaria de dicha Señora (de la Merced) que comienza el día 15 de agosto. No es de extrañar la referida noticia de la antigüedad de nuestra feria ni tampoco la que en el día 15 de agosto por la tarde los antiguos caballeros de Jerez venían a jugar cañas y alcancías cerca del convento de la Merced, para hacer más festiva la octava y decenario de esta Señora y Patrona. Otra noticia muy averiguada de noticias (véase el protocolo de Milagros, La Oliva Mercedaria, folio 10, número 26, y folio 11, número 27), inquiría la que por los años 1272, a inquiría los cuatro años de fundado el convento de la Merced, a la vista de los muchos y repetidos favores obtenidos por mediación de esta celestial Señora, y que tuvieron por milagros los vecinos de aquel tiempo, el pueblo agradecido empezó a venerarla y tratarla como a su formal Patrona. Impuesto este especialísimo respeto que se había concedido a esta soberana Imagen, no es de extrañar, el obsequio de los caballeros jerezanos solemnizando la fiesta en el día 15 de agosto aun desde el año primero en que nuestra feria tuvo principio.

Y si estas alcancías no empezaron desde entonces, lo cierto es el privilegio de esta dicha feria, que teniendo ya de duración 290 años, la confirmó el señor Don Felipe II, en el año 1574 y citándolo Mesa Ximete, refiere estas cañas y alcancías en la tarde del día 15 de agosto. Continúa este festivo obsequio y feria en esta calle, hasta que fué trasladada a la Tornería y exten-

diéndose por la Puerta de Sevilla y último de las Ferias, pues como dice Rallón: "Una de las dos Ferias que tiene la Ciudad es el día de la fiesta de la Asunción y se celebra con toda solemnidad el octavario con música, a que asiste la Ciudad en forma el primer día y el último se juegan alcancías en su plaza, acuden mucha gente de la comarca estos días que son muy célebres en Jerez". (Véase Historia de Jerez de la Frontera, por el P. Esteban Rallón, tratado último, página 106).

Como se desvanecieron las cañas y alcancías de la tarde del día 15 de agosto, por razón de la solemne procesión de esta Señora, así se han acordado las alcancías del día 24, siendo suficiente motivo lo acordado por esta Ciudad en el Cabildo del lunes 3 de septiembre de 1674.

PROPOSICION
El señor don Bartolomé Mateos Dávila, veinticuatro.
Digo: Que notorio es a la Ciudad la grandeza y Milagros de Nuestra Señora de la Merced en cualquier necesidad que la Ciudad tiene, por lo cual y por ser su Principal Patrona, les suplica sea servida y de aquí en adelante perpetuamente para siempre jamás asista la Ciudad, el día de San Bartolomé por la mañana a la fiesta que se celebra en su convento el mismo día, asistiendo a la Misa y Sermón, y será de mucho agrado a los ojos de su Benditísimo Hijo, o acuerde lo que se servido.

ACUERDO

La Ciudad, habiendo oído la proposición fecha por el Señor don Bartolomé Mateos Dávila, veinticuatro, acordó que la dicha proposición se guarde y se cumpla por acuerdo de la Ciudad en todo y por todo como en ella se contiene, y que en su cumplimiento desde el día de San Bartolomé, 24 de agosto del año que viene de 1675 en adelante, perpetuamente para siempre jamás el mismo día por la mañana asista esta Ciudad, en forma de Ciudad con sus Maceros y en la forma que lo acostumbra, en el dicho convento de Nuestra Señora de la Merced, su Patrona, a la Misa y Sermón que celebrase la mañana de cada dicho día, como asiste el día octavo a Nuestra Señora de Consolación, así lo acordó de conformidad.

Hubo confirmación de esta Feria por Felipe V en 25 de octubre de 1701, referendada por Juan Arias, Caballero del Orden de Santiago, Escribano Mayor de Confirmaciones. Carlos III confirmó el privilegio de las dos Ferias en 28 de febrero de 1773. (Véase "Chamorro", legajo 11).

Radio Nacional de España
PROGRAMA PARA HOY
Matinal, local (de 8 a 8,30): Información. Edictos.
Sobremesa, local (de 14 a 14,30): Música ligera. Información Sexteto.
Sobremesa, retransmitida (de 14,30 a 14,45): Información general.
Noche, local (de 21,15 a 21,45): Información. Movimiento editorial de la Prensa.
Noche, retransmitida (de 21,45 a 22): Información general.
Noche, retransmitida (de 22 a 22,15): Emisión especial. División Avul.

Todas estas y otras cosas más, podía ver el curioso en el oficio séptimo de Cabildo en un legajo que se intitulaba: Ejecutoria de privilegios de Jerez de la Frontera. (Cajón 2, número 19, folios 7, 10, 14 vuelto, 23, 24 vuelto, 61, 65 y en otros bandos a este citado legajo cosidos.)

Estos bandos se publicaron por ante Bernabé Camacho Gallo, del Cabildo de esta Ciudad. (Véase Resumen histórico Panegírico, folio 224).

Con la solemnisima procesión que acordó la Ciudad en 1600 (Véase el diario "AYER" 15 de agosto de 1942) a su Patrona en el día de 15 de agosto, se hubieron de interrumpir las cañas y alcancías que en su obsequio se hacían en la dicha tarde, mas no entibiados los afectos de nuestros nobles jerezanos transcribieron esta fiesta a la tarde del día 24 de agosto

TAL DIA COMO HOY

HACE 50 AÑOS
Publicaba un periódico local en su sección de efemérides:
"1776.—El Ayuntamiento adquiere en esta fecha un cuadro con destino al convento de la Concepción, representando a los mártires de Asta. Santos Honorio, Eutiquio y Esteban, compatronos de Jerez."

En Cádiz contrajo matrimonio la marquesa de Angulo con el capitán de Artillería don José Rodríguez de Rivas.

En este día se celebraría en la iglesia de la Merced, solemne función religiosa por la Esclavitud de Nuestra Señora, predicando el señor don Francisco de Paula Marchena, Arcipreste de Chiclana.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:
Para el Havre, 111 botas y 2321 cajas.
Para Cete, 1 cuarta.
Para Génova, 6 barriles y una caja.
Para Marsella, 9 botas, 1 octavo y 58 cajas.

HACE 25 AÑOS
En la Casa Matadero celebró solememente la fiesta de nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Merced.

Los empleados del establecimiento asistieron a una misa que se celebró en la Capilla de los Desamparados, siendo después espléndidamente obsequiados.

Con motivo de celebrar su onomástica la distinguida señorita Mercedes de Zurita, hija del marqués de Campo Real, por la noche visitaron su domicilio los jefes y oficiales de Artillería que se encontraban en Jerez efectuando prácticas, improvisándose agradable fiesta.

Fue obsequiado con un almuerzo por los maestros nacionales de esta, el señor don Ruperto Escobar, Inspector del ramo en esta provincia, destinado recientemente a Sevilla.

Dió a luz un niño la señora doña Elvira Aniceto Castaño, esposa de don Manuel Panal.

TAURINAS

EN AMERICA, ERA YA "DOCTOR"

Al fin se ha decidido a tomar la alternativa en España el diestro Luis Ortega, hermano de Domingo, a quien este "doctoró" en Bogotá (Colombia) en enero del año en curso.

La ceremonia se efectuará en Quintanar de la Orden, pasado mañana, siendo padrino el ex pallete de Borox, y testigo "Manolete" o Pepe Luis Vázquez.

DON DIONISIO, EL DE SORIA
Don Dionisio Calahorra, que es el empresario de la plaza de Soria, ha

ultimado ya el cartel de la corrida de aquella capital, que tendrá lugar el 4 del venidero octubre.

Se correrán seis astados de la vacada de don Juan Terrones, del campo de Salamanca, y serán los espadas Luis Gómez "El Estudiante", Rafaelito Ortega Gómez y Manolo Martín Vázquez.

Una buena combinación que se les ofrece a los sorianos.

LOS TOREROS HERIDOS
Siguen en el Sanatorio de Toreros el espada de Caravaca Pedro Barreira, que está dispuesto a reanudar sus tareas el próximo lunes en Hellín.

"Bombita", el valiente novillero que conocimos en ésta, pues aquí prestó el servicio militar, se produjo una herida cortante en una mano con el arponcillo de una banderilla al matar a su segundo novillo en Infantes (Ciudad Real).

El chiquillo de Manolo Torres, último de la primera dinastía de los "Bombas", tardará algunos días en curar.

VUELVE A LOS TOROS DESPUES DE LUCHAR EN RUSIA

Ha reanudado su carrera taurina como novillero a su regreso de Rusia, donde ha luchado con la División Azul, ganando la recompensa de la Cruz de Hierro, el joven Agustín Orejón "El Argandéño".

Es muy posible que próximamente toree en Madrid.

DON BRAULIO

Harinera Gaditana, S. A. CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad celebrado el día 22 del presente mes, ha acordado convocar a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 29 del actual, a las doce de su mañana, en primera citación, y a la una, en segunda, en su domicilio social, Avenida América número 2.

Los asuntos a tratar en la orden del día serán:

Aprobación del acta anterior. Examen y aprobación en su caso de la Memoria y del balance del ejercicio 1941-42 y

Deliberar sobre destino a darle a los beneficios obtenidos en el ejercicio.

Jerez 23 de septiembre de 1942. EL SECRETARIO.

Pida Vd. una copa de Fino "ALEGRE" del Barón de Algar

Academia

Preparación de Bachillerato, Revalida y Licenciatura en Ciencias. Profesorado: Licenciados en Ciencias y Letras.

Se admiten alumnos hasta 29 de Septiembre. Avisos: Teléfono 1237.

EDITORIAL

COMUNIDAD HISPANICA

El Congreso de Cultura Hispanoamericana celebrado en la Argentina pone de relieve, una vez más, los vínculos de unión entre España y los pueblos hispanicos. En el Congreso, el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, doctor Ruiz Guinazu, ha definido certeramente el gran concepto de ese complejo internacional en el tiempo y en el espacio, que es la gran comunidad de origen hispanico.

Según la doctrina de Ruiz Guinazu la comunidad hispanica está viva en los siglos y muy por encima de circunstancias de momento, porque la fe y la sangre que le infundieron vida, perduran.

En estas horas de crisis histórica, el hombre hispano, revaloriza en el presente aquellas peculiaridades únicas de lucidez cristiana y caballerosa de la vida, de vinculación con la Patria, de fe y estilo de vida, que realizó un destino ecuménico. Los pueblos hispanicos al aumentar en estas horas críticas su sensibilidad nacional, afirman y aprietan fervorosamente, esa "comunidad de origen hispanico", según la acertada y cálida expresión de Ruiz Guinazu, nexo que engarza sus conciencias nacionales, en una misma raza, un mismo verbo, Religión, Cultura e Historia.

Esos vínculos vivos que dieron vida y forma al ecumeno hispano, son esperanzas ciertas para nuevos hechos. Forman la tradición común a España y a los países americanos de su origen.

Como trabajo de propia creación, los pueblos hispanicos han de dar para un orden nuevo, la pauta victoriosa de la forma actual de su cultura. Cultura que informó España en todas sus manifestaciones, en el espíritu, como informó la sangre en la materia. Que nutre y vigoriza esos vínculos de unión entre España y 20 naciones hispanicas, que han adquirido ahora relieve máximo, en el reciente Congreso de Cultura Hispanoamericana, celebrado en la Argenti-



MARQUES DEL MERITO VINOS Y COÑACS JEREZ

Fútbol Se inicia la competición de Liga con un emocionante Hércules-Xerez

El próximo domingo comienza en toda España la competición de Liga, en sus dos divisiones. Por lo que a nuestro titular toca, le corresponde recibir la visita del Hércules de Alicante, equipo que en la anterior temporada descendió de la Primera División.

Si hemos de dar crédito a los cronistas deportivos de la capital de España, el Hércules tiene un magnífico conjunto, que con un poco de suerte, puede llegar de nuevo a reconquistar el puesto que perdió, y ante equipo tan calificado como el Atlético Aviación, logró el domingo último una igualdad a un tanto en el propio terreno de Vallecas.

Como elementos destacados del Club que el domingo nos visita, hay que mencionar el trío defensivo, formado por Betencourt, Maciá y Corona, ante los cuales ha de luchar mucho la delantera del Xerez para conseguir marcar en la meta herculina. En el eje de la línea media figura Tormo, magnífico en el corte y aun mejor en el servicio a su ataque; y es el alma de la delantera, Tafono, el interior izquierda que tal vez si hubiera jugado en otros conjuntos habría llegado a vestir la camiseta internacional.

Frente a este potente equipo, posiblemente el más calificado del grupo opondrá el Xerez su mejor formación, y que seguramente no diferirá mucho de ésta: Larjos, Valcárcel, Benítez, Guillamón, Málaga, Gonzalo, Escalera, Pineda, Alfonso, Morera y Rincón. Existe la duda respecto a Málaga, en cuyo caso Guillamón pasaría al centro, dándose cabida a Paquirrini.

Aranda está preparando concienzudamente a sus muchachos para que en la jornada inaugural logren un primer triunfo, que sea el que abra la serie de los que desean presenciar los muchos seguidores del Xerez, ansiosos de que su equipo desarrolle en la temporada que se inicia una labor digna de encomio y capaz de llevar a nuestro Club a puestos superiores en el fútbol nacional.

Por su parte, la directiva ha establecido, a título de estímulo para los jugadores, elevadas primas por partidos ganados, así en Xerez como fuera, y además primas muy importantes para el conjunto de la competición, si el Xerez llega a clasificarse en los dos primeros puestos. Todo esto servirá a los jugadores de acicate para lanzarse el domingo desde el primer momento en busca de un triunfo que ha de ser difícil, pero no imposible, si en lograrlo se pone todo el empeño que ello requiere a través de los noventa minutos del encuentro, sin decaer en un solo instante de este propósito.

CERVERA, FICHA PROFESIONAL POR EL XEREZ

Entre los muchachos que prepara Pichi ha destacado últimamente el animoso medio izquierda Cervera, a quien vimos actuar frente al Sevilla en plan de prueba en partido de en-

DEPORTES

vergadura. El muchacho no defraudó y cabe confiar que poco a poco, si no decae su tesón, llegará a cuajar en un buen jugador. Por ello, el Xerez lo ha incluido entre sus profesionales, estipulando en el contrato una crecida prima de fichaje para la temporada próxima, si a través de la que ahora empieza, Cervera da rendimiento y completa satisfacción. Este hecho, que tanto ha complacido al propio Cervera, y en general a los aficionados que ven con cariño cuanto se haga por acrecentar la cantera local, debe servir de ejemplo a los muchachos que hoy forman parte del Deportivo Xerez y otros conjuntos locales de aficionados.

Observaciones que deben tenerse en cuenta para el mejor orden del partido del domingo.

Para evitar confusiones y dar las mayores facilidades a los señores socios, se advierte que los tickets pueden adquirirse en las taquillas establecidas a las puertas del Estadio, como de costumbre, y también los asientos de tribuna, por cuanto para lo sucesivo quedará suprimida la taquilla que a tal efecto se abría dentro del propio Estadio.

Igualmente pueden adquirirse los tickets y los asientos de tribuna en las taquillas que se abren los domingos por la mañana, en los sitios de costumbre.

También se hace saber a los señores socios que es absolutamente imprescindible, la presentación, a la entrada del Campo, de la "Tarjeta de Identidad", en unión del recibo del mes correspondiente, sin cuyo requisito el recibo carece por completo de validez. Las tarjetas en cuestión pueden recogerse en la Secretaría del Club de ocho a once de la noche hasta el próximo sábado, debiendo presentarse para ello una fotografía.

Para el despacho de la localidad INFANTIL queda habilitada una de las taquillas laterales (taquillas de socios), establecidas en el Estadio, pudiendo adquirir esta localidad solamente los menores de catorce años, desde las dos de la tarde en adelante, bien entendido que estas entradas no se pondrán a la venta por la mañana.

Se requiere a estos pequeños aficionados para que en su localidad guarden la debida compostura y respeto, tanto a los jugadores del equipo visitante como al árbitro y al público en general, prohibiéndose terminantemente entrar en el terreno de juego, o arrojar al mismo cualquier prenda u objeto, advirtiéndose que la no observancia de una conducta correcta les acarrearía no sólo la expulsión del Estadio sino el que interviniesen las autoridades, imponiendo sanciones a sus padres o tutores.

Y por último, debe tenerse muy en cuenta que la localidad infantil da derecho únicamente a entrar en el espacio acotado al efecto, pero no a las demás localidades del Campo, so pretexto de que los niños van acompañados por familiares.

CUADRO DE JUGADORES DEL XEREZ

Cuenta el "Xerez Club" para la presente temporada, con el siguiente cuadro de jugadores:

Porteros: Larjos y Saura.
Defensas: Benítez, Juande y Valcárcel.

Medios: Cervera, Gonzalo, Guillamón, Málaga y Paquirrini.

Delanteros: Alfonso, Bohórquez, Escalera, Morera, Pineda, Rincón y Ventura.

TENIS

Al finalizar los III Campeonatos de la Sección Femenina

Otra gran manifestación del deporte femenino ha terminado con estos III Campeonatos de tenis de la Sección Femenina. Una nueva demostración de que cada día son más las mujeres que bajo la tutela y metodización de la Sección Femenina se incorporan al deporte. Porque no hay que adjudicar el éxito de estas pruebas a los resultados individuales más o menos brillantes que se obtengan. Tienen más hondo sentido, más trascendencia para quienes desean el risueño porvenir deportivo que a España corresponde. El éxito está en cifra de participantes y en las representaciones que ostentan.

En casi todas las provincias españolas juega al tenis la mujer, y una

Aun es posible que se refuerce este conjunto con algunos elementos más cuyo fichaje se gestiona. Siguen perteneciendo al Club, si bien en situación de rebeldía, Jiménez y Paulino.

TRASPASO DEL VALENCIA AL BARCELONA

Barcelona.—El Barcelona ha llegado a un acuerdo con el hasta ahora jugador del Valencia, Sierra, quien en la temporada próxima defenderá los colores del equipo azulgrana.

Tiro de pichón DON MANUEL GARCIA PELAYO GANA EL PREMIO DE LA DIPUTACION DE HUELVA

Huelva.—Han continuado las tiradas de pichón de la Real Sociedad, comenzándose por el premio llamado de señoras y señoritas, que hubo de suspenderse en la tarde anterior por falta de luz, adjudicándose el primer lugar don Lázaro Arrizabalaga, y el segundo don Angel Fernández Campa.

A continuación se disputó el campeonato de Huelva, premio de la Diputación Provincial y 15.000 pesetas de la Sociedad. Resultó ganador don Manuel García Pelayo, de Jerez de la Frontera, haciendo entrega del trofeo y el premio el presidente de la Diputación, señor García Ramos y Vázquez.

Por último se hicieron las tiradas para la Copa de Ganadores, resultando triunfante don Manuel Garrido, presidente de la Sociedad de Tiro de Pichón de Huelva.

Ciclismo

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE VELOCIDAD

Se quiere que en este campeonato de España de velocidad, que se disputará el domingo, y también en el de medio fondo, que ha de celebrarse el Día del Caudillo y el 4 de octubre, participen las figuras más destacadas del deporte ciclista nacional, tanto aquellas que alcanzaron los máximos galardones en la especialidad de pista como las auténticas revelaciones de la temporada.

Así veremos que junto a la figura casi invencible de Plans, el campeón nacional durante seis años, nos será dable ver a Mancisidor, el joven triunfador de la carretera, y que esta temporada ha cimentado su fama con triunfos en la carretera, en la escalada y en la pista.

Los marifeños Berrendero y Martín representarán a nuestra región, unidos a las cinco revelaciones de este mismo velódromo de la Ciudad Lineal, y que si sus nombres van hoy envueltos en la modestia de lo desconocido, posiblemente tengan en estos campeonatos oportunidad de alcanzar la nombradía que la clase que apuntan merece.

Por fin Madrid estará representado dignamente en las más importantes pruebas nacionales de pista y luchará frente a los colosos de la especialidad.

Los deportes en el extranjero

Ajedrez en Munich CAMPEONATOS DE EUROPA

ALEKHINE Y KERES, PRIMEROS CON IGUAL PUNTUACION

Continúa disputándose en Munich, en medio de gran expectación, el campeonato europeo de ajedrez.

En la quinta jornada destacó la partida Keres-Relistab; el estoniano Keres atacó por el lado del rey, parte que el adversario habría fortificado, y Relistab se vió precisado a abandonar.

En la partida entre el italiano Napolitano y el alemán Jungke, éste acababa de repeler un ataque del adversario, cuando recibió un golpe audaz y abandonó, sin calcular que podía haber ganado la partida.

Richter, alemán, y Bareza, húngaro, hicieron tablas en una partida a la española.

Rohaceck, eslovaco, y el doctor Alekhine, francés, rifieron una gran partida que se creyó iba a terminar en tablas; sin embargo, después de cinco horas de juego, el eslovaco se hallaba en inferioridad de condiciones. Pero pudo conseguir tablas.

Stoltz, sueco, se enfrentó en una partida a la española contra Bugoljubov, del Gobierno General. Terminó en tablas.

La clasificación de la jornada fue la siguiente:

1. Doctor Alekhine, francés, tres puntos y medio.
2. Keres, estoniano, tres puntos.
3. Bogoljubov, del Gobierno General, tres puntos y una partida suspendida.
4. Foltys, del Protectorado, tres puntos.
5. Relistab, alemán, tres puntos.
6. Richter, alemán, dos puntos y medio y una partida suspendida.

Torneo de ascenso: Norcia, italiano, ha vencido a Roele, holandés.

La clasificación en los primeros puestos es la siguiente:

1. Danielsson, sueco, cuatro puntos.
2. Norcia, italiano, y Szily, húngaro, tres puntos y medio.
3. Muller, alemán, y Samarián, rumano, tres puntos.

EL ATLETA SUECO HAGG LOGRA UNA NUEVA MARCA MUNDIAL DE ATLETISMO

LOS 5.000 METROS EN 13 MINUTOS, 56 SEGUNDOS 2-10

Estocolmo.—El corredor sueco Gun der Hagg ha logrado, en Goeteborg, cubrir la distancia de 5.000 metros en un tiempo de 13 minutos, 56 segundos 2-10.

Esta marca mundial la poseía desde el año 1939 el corredor finlandés Taito Maeki, en 14 minutos, 8 segundos 8-10.

Con esta nueva marca, Gunder Hagg, el corredor fenómeno, logra

demostración son las participantes que envían a los Campeonatos. El tenis, conviene no olvidarlo, es uno de los deportes que sin atentar contra lo armónico es de los más completos.

Si nos detenemos en lo individual vemos que el mayor triunfo ha correspondido a María Teresa de Castro. Pocos desconocen la figura de la gran deportista madrileña. En el tenis ha brillado hoy como en el hockey, deporte en que alcanzó la máxima categoría nacional. En realidad María Teresa de Castro es una de las camarádas que, fieles a las consignas de España, preside sus actividades con esa noble inquietud de la superación.

Dr. Luis Romero Palomo
CIRUGIA GENERAL
REANUDA SU CONSULTA

¡Automovilistas!
Vuestros cupos de Gasolina y documentos del automóvil en general los despacha a precios reducidos Centro Administrativo Andaluz. Jesús del Gran Poder 72, principal. Teléfono 28.522. SEVILLA

"ORQUESTA RITMO"
HA EMPEZADO SUS CONCIERTOS EN EL
Gran Café "LA VEGA"
Todos los días de 9 a 12 de la noche. Domingos y días festivos. Tardes de 12 a 2 y de 6 a 8. Noche de 9 a 12



AMONTILLADO N.P.U.
COÑAC N.P.U.
FINO MARISMEÑO

ROMATE

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

LA RAZA

RIO VIEJO

JANDILLA

CARLOS I

FUNDADOR

TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPÓSITO: REMEDIOS, 2.-TELÉFONO 1303

La ciudad celebra, con la brillantez tradicional, la FIESTA DE LA PATRONA

EN EL SANTUARIO DE LA MERCED, ABARROTADO DE FIELES A TODAS HORAS, SE CELEBRAN DIVERSOS ACTOS RELIGIOSOS

La Virgen de la Merced recorre las calles de la ciudad en grandiosa manifestación de piedad

Jerez ha patentado ayer de modo espontáneo y fervoroso su entrañable amor a la excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Merced, con ocasión de los diversos y brillantes actos religiosos celebrados en su iglesia-santuario en este gran día y que han sido digno complemento de la serie de rendidos homenajes que, en los días precedentes, han dedicado a la Celestial Señora, las principales instituciones de la ciudad.

LA MISA DE COMUNION GENERAL

Desde las siete y media hubo misas ante el altar de la Santísima Virgen, con gran concurrencia de devotos en todas ellas.

A las ocho y media se dijo la misa de Comunión general por el presbítero don Juan Mateos Lechuga, dándose por éste la Absolución general a los fieles.

Hubo también a las ocho otra misa, oficiada por el P. Campos.

Como queda dicho la concurrencia de fieles fué en todos estos actos realmente extraordinaria, pasando de dos mil quinientos el número de Comuniones.

Otro de los actos que asimismo desollaron por su solemnidad y brillantez, fué el celebrado a las nueve y cuarto, que consistió en un piadoso homenaje que los empleados y obreros de la casa Pedro Domecq, S. A., ofrecían a la memoria del inolvidable fundador y continuadores felicitados de tan importante industria.

Esta misa fué oficiada por el R. P. Comendador Fr. Manuel Fernández, asistido por el presbítero señor Pozo y del seminarista ordenado de menores señor Rodríguez, actuando de maestro de ceremonias el presbítero señor Mateos Lechuga.

En torno a los gerentes de la referida empresa y familiares, hallábase todo el personal de la misma, hallándose totalmente ocupado el templo y dependencias anexas.

Había una presidencia integrada por los señores marqués de Domecq, don Tomás de Domecq y Rivero, don Juan P. de Domecq y Díez, don Manuel J. de la Riva, don Manuel Miril y don José Mariano López-Cepero, acompañados de los capataces de los distintos departamentos de la casa.

Terminada la misa el presbítero don Bartolomé Carro entonó una Salve de acción de gracias, ofrecida, asimismo, por el referido personal de dicha casa vinatera por haberle sido concedido el honroso título de "Empresa Ejemplar".

OFRENDA DE LA CIUDAD A LA PATRONA

Tuvo lugar a las once la función principal, ofrenda que a la Santísima Virgen de la Merced le dedicaba el pueblo jerezano, representado por su Excmo. Ayuntamiento.

A dicha hora el hermoso templo mercaderío presentaba maravilloso y deslumbrador aspecto, hallándose totalmente abarrotado de fieles.

Asistía, en cumplimiento de voto capitular, el Excmo. Ayuntamiento y jefe local del Movimiento don Eduard Delage y Atané, que sentaba a su derecha al R. P. Comendador de la Merced y a su izquierda al primer teniente de alcalde, don Andrés Ferrán.

Formaban parte de la representación del Municipio los tenientes de alcalde y gestores señores Hernández Franch, Bustamante, Silvera, de Andrés, Salido, Arias, Sánchez Durán, señor Orellana, capellán de la ciudad, señor Orellana; secretario accidental, señor Marín, y mayordomo, señor Mariscal.

Ocupaban también destacado lugar las distintas representaciones de las que han tomado parte en la serie de rendidos homenajes, ofrecidos en estos días a nuestra amantísima Patrona, presididas por el secretario local don Rafael Almadana, juez decano de los de Instrucción, don Eduardo Monzón, y subdelegado de Hacienda, don Cecilio Gurrea.

Vimos en dicho lugar, a más del

personal sanitario del Hospital, a representaciones de los gremios de vinereros y de labradores, de la Banca, Magisterio, Cruz Roja, Telégrafos, Inspección y Vigilancia y de muchas otras actividades de la población.

Numerosísima la representación de la Real y Militar Esclavitud que presidían los señores don Tomás de Domecq, don José García Barroso, don José Pérez Luna, don José María de Aranda y don Rafael Romero Benítez.

En el presbiterio tomaban asiento las representaciones del clero regular y secular, presididas por el arcediano de la Catedral Hispalense, muy ilustre señor doctor don Severo Daza, concurriendo además comisiones de distintas Hermandades de penitencia.

La misa fué oficiada por el religioso mercaderío R. P. Luis Prieto, asistido de los presbíteros señores Carro y Pozo, hallándose el servicio de altar a cargo de los seminaristas del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas. De maestro de ceremonia actuó el presbítero don Juan Mateos Lechuga.

Al Evangelio, cantó las grandezas de la excelsa Patrona en brillantísimo discurso el elocuente orador del novenario, muy ilustre señor doctor don Tomás Castrillo Aguado, doctoral de la Catedral de Sevilla.

Por la Schola Cantorum Carmelitana y dirigida por su autor, fué magistralmente interpretada la inspirada misa a cuatro voces mixtas y orquesta del R. P. Fr. Carmelo Codinach, y al ofertorio un Ave María, original de dicho destacado compositor.

EL ACTO PROCESIONAL DE LA TARDE

Con asistencia de millares de devotos que constituían una brillante manifestación católica, tuvo lugar por la tarde la salida procesional de la antigua y milagrosa imagen de la Patrona que en gratitud a los beneficios otorgados a esta ciudad recorrió sus principales calles, hallándose todas engalanadas con banderas y colgaduras.

Tras un breve ejercicio, púsose en marcha el cortejo a las seis en punto, desfilando por el orden que ayer anticipamos, abriendo marcha una escuadra montada de la Guardia Civil.

Seguían los niños del Hospicio Provincial con sus banderas de tambores y cornetas; cruz conventual y ciriales, colegios y las señoras de seis en fondo, en incalculable número. Todas rezaban devotamente el santo Rosario que alternaban con cánticos que eran dirigidos por los presbíteros señores Mateos Lechuga y Torres Silva.

Banda de música del Hospicio Provincial, siguiendo en considerable número de asistentes las juventudes masculinas de Acción Católica, Congregación de Luises, Hermandades de penitencia, Hermandad Sacramental de Santiago y Real y Militar Esclavitud, yendo todas con sus respectivos estandartes.

Formaba a continuación la Junta de Gobierno de la citada Orden mercadería, integrada por los señores conde de Peraleja, don Tomás de Domecq, don José María de Aranda, don Rafael Romero, don José M. de Domecq, don Agustín García-Mier, don Cristóbal Romero, don Fermín Bohórquez, don Juan P. de Domecq y Díez, don Domingo Gallegos, don José Pérez Luna, don Juan Camacho, don Bartolomé Domínguez, don Gabriel Mateos y don Francisco O'Neale, entre otros, presididos por el doctor de la Catedral de Sevilla y el R. P. Luis Prieto.

Representaciones del clero regular y secular, con los Niños Cantores del santuario, dirigidos por el R. P. Comendador y el P. Fermín Gutiérrez; seminaristas del Fomento de Vocaciones eclesíásticas, cruz parroquial de Santiago, acólitos y turiferarios.

A continuación la soberbia carroza

de plata con la imagen veneranda de nuestra Patrona, arreglada aquélla en el más delicado gusto por distinguidas señoritas, con multitud de nardos, traídos expresamente del Asilo de la Caridad de Sevilla y obsequio de la distinguida dama doña Consuelo Jiménez, viuda de la Calle (don Federico).

La imagen querida y veneranda de la Santísima Virgen de la Merced, que ostentaba su valioso manto y ricas joyas, había sido primorosamente vestida y arreglada por las Hermanas de la Caridad Sor Joaquina y Sor Jacinta.

Daban escolta de honor a la imagen varios números de la Benemérita.

Seguían al preste, las representaciones del elemento oficial, presididas por el secretario local del Movimiento, camarada Rafael Almadana; arcepreste de las iglesias de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona y Humanes; juez decano de los de Instrucción, señor Rivas; magistrado del Trabajo, señor Monzón; delegados de Servicio de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camaradas Soto Abad, Salas Vega, Crévola, Moreno de la Calle, Abrio y Aladro; señores jefe de Telégrafos y comisario de Policía señor Gallud.

Comisiones de jefes y oficiales de los distintos Cuerpos y Unidades de la guarnición, presididas por el comandante militar de la plaza interino, coronel de Caballería don Luis Moreno Torres.

Y por último el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Delage Atané, que ostentaba la representación, del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento. Iban a uno y otro lado los tenientes de alcalde camaradas Andrés Ferrán y José Ignacio de Domecq, asistiendo también el teniente de alcalde y gestores camaradas Bustamante, Arias, Sánchez Durán, de Andrés, Salido y Santano; capellán de la ciudad, señor Orellana; secretario accidental señor Marín, y mayordomo señor Mariscal.

Tras la presidencia oficial una sección de la Guardia Urbana y la Banda Municipal, cerrando la procesión una sección del Regimiento de Artillería, al mando del alférez señor de la Quintana y Fergusson.

La procesión efectuó su recorrido con el mayor lucimiento y esplendor, siéndole cantada una Salve a la Santísima Virgen al desfilar ante el convento de las Carmelitas.

Al regreso de la comitiva al templo, invadido éste por una enorme multitud, se entonó la Salve popular, subiendo al púlpito el doctor de la Catedral de Sevilla para mostrar su complacencia por la grandiosidad del acto y pronunciar rendidas frases de gratitud.

NOTAS FINALES

Entre las delicadas ofrendas que ha recibido nuestra excelsa Patrona en estos días, figuran unos cojines, manteles y paños para el Comulgatorio, donados por unas devotas que ocultan su nombre.

La señorita Carmen Rodríguez Sánchez, cumpliendo la voluntad de su finado hermano, el que fué canónigo de la Colegiata muy ilustre señor don José María Rodríguez Sánchez (q. s. g. h.), ha donado a la Comunidad de PP. Mercaderíos, una valiosa casulla de tisú de oro.

FIESTA SANTA FE

agua mineral purgante

POR AYUDAR al necesitado, por si te toca, juega el 13 de octubre a la Lotería de la Cruz Roja.

Ayer en las bodegas de "Pedro Domecq S. A."

Con motivo de habersele concedido por S. E. el Jefe del Estado el título de "EMPRESA EJEMPLAR"

UN ACTO DE HERMANDAD DEL QUE QUEDARA INDELEBLE RECUERDO

Fué el celebrado ayer a mediodía en las bodegas de "Pedro Domecq, S. A.", un acto de hermandad como tantos otros que, en crecido número, han tenido efecto en aquella Casa.

Los empleados y obreros de la misma ofrecían a sus jefes una delicada ofrenda con motivo de haber sido designada "Empresa Ejemplar" por el Caudillo, y unos y otros, después de asistir a la solemne función religiosa de que damos cuenta en otro lugar de este número, coincidieron en el patio del Sagrado Corazón de Jesús, de los amplios locales de la expresada entidad.

La puerta de entrada había sido cerrada y en el zaguán se había improvisado un estrado en cuyo frente aparecía un lujoso reposito con el escudo de la familia Domecq, coronando el arco un hermoso retrato de S. E. el Generalísimo Franco, y a los lados banderas de España, del Movimiento y de Jerez, exornos de guirnaldas y macetas, y una colgadura de los colores nacionales cubriendo el balconcillo de la azotea, en que se levanta la estatua del Sagrado Corazón.

Ocupó la presidencia la ilustre dama marquesa viuda de Casa Domecq, que tenía a su derecha a sus hijos el marqués de Domecq y doña Carmen de Domecq de Pemán (don José María); don Manuel J. de la Riva y Morales, don José Ignacio de Domecq y González, don Tomás de Domecq Rivero, el religioso carmelita R. P. Fray Carmelo Codinach y don Juan Pedro de Domecq Rivero; y a su izquierda a los señores don José de Domecq y de la Riva, don Juan Pedro de Domecq y Díez, don Luis de Soto y de Domecq, don Manuel González de la Peña y Alonso Fernández, don José Mariano López Cepero Canchola y don José Manuel y don Fernando de Domecq y Rivero.

Otros lugares destacados los tenían don Cayetano de Morales Ubreva, don Pedro Luis de Lassaletta Crussoe, don Agustín García Mier y Fernández de los Ríos, don José González de la Peña y Reyes, don José y don Pedro de la Riva y Romero de Aragón, don José Miró Camacho, don Manuel Miril Serrate, don José Miró Benítez, don Lorenzo M. Gutiérrez, don Ra-

fael Durán Magán, don Manuel García Benítez, don Miguel Sánchez Durán, don José Núñez de Villavicencio, don José Santano y otros altos empleados de la Casa.

A la izquierda del estrado estaba colocado el artístico pergamino ofrenda de los empujados y obreros a los señores Domecq.

El marco lleva una orla y cuatro medallones cincelados y repujados en plata de ley de 916 milésimas.

Los medallones representan: el de la parte superior la Fe, los de los laterales la Caridad y la Esperanza, y el de la parte inferior un símbolo del Trabajo y el Comercio.

A ambos lados de la mesa en que estaba colocado el cuadro a que hacemos referencia aparecían las dos vitrinas en las que se habían colocado los diversos objetos que le ofrendaron a don Manuel J. de la Riva por los agentes y empleados de la casa en diversas ocasiones.

LA OFRENDA

Hizo la ofrenda el veterano empleado de las oficinas, don José Mariano López Cepero Canchola, presidente de la Comisión organizadora del mismo, leyendo unas sentidas cuartillas.

Aludió a la fecha del 18 del pasado mes de julio, cuando recibía en Madrid de manos de S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado español, el señor marqués de Domecq, para la firma que representaba el título de "Empresa Ejemplar", por sus merecimientos indiscutibles para ostentarlo, diciendo que apenas terminado aquel solemne acto, se les trasladaba a todos la grata noticia por el propio marqués y el gerente don Manuel J. de la Riva.

Recordó asimismo que el 25 del mismo mes, festividad del Apóstol Santiago, la entidad citó en las bodegas a todos los empleados y obreros gratificándolos espléndidamente por haber sido diplomado con el expresado título de "Empresa Ejemplar", surgiendo entonces espontáneamente la idea de dedicarla este agasajo.

Después de ofrecer éste al marqués de Domecq, dedicó expresivas palabras al gerente don Manuel J. de la Riva, para dedicarle el recuerdo de que antes hacemos mención.

Terminó dando vivas a España, a la casa Domecq y a don Manuel J. de la Riva, que fueron unánimemente contestados por todos los presentes.

Seguientemente dió lectura a unas cuartillas el gerente de la casa, don Manuel J. de la Riva Morales, delegado por el Consejo de Administración para que testimoniase su gratitud en este hermoso día de nuestra venerada y excelsa Patrona.

Expresó a continuación que era deseo del Consejo de Administración de la industria, dos veces centenaria, que en los hogares en que los productores rinden culto a sus más puros amores, participen también de esta satisfacción y por ello aquél había tomado el acuerdo de que al igual que se hizo el 25 del pasado mes de julio, perciban todos aquéllos igual extraordinaria remuneración.

Agradeció el delicado presente de que se le había hecho objeto y terminó manifestando que sus últimas palabras eran también de gran satisfacción para el Consejo de Administración, pues ellas cerraban un período de tiempo en que hubo que establecer el alterno, que Dios mediante terminaría mañana sábado, con lo que volvería de nuevo la normalidad a los talleres.

Entre entusiastas aplausos el señor de la Riva dió calurosos vivas a España, al Generalísimo Franco y a la casa Pedro Domecq.

Los productores se distribuyeron por los distintos departamentos de las bodegas, ofreciéndoseles unas copas de Jerez.

Así terminó el acto celebrado a mediodía de ayer en la casa Pedro Domecq, S. A., acto tan sencillo como simpático y emocionante, organizado para celebrar en una reunión de hermandad la concesión otorgada por S. E. el Generalísimo Franco de "Empresa Ejemplar" a tan respetable entidad que honra no sólo a Jerez, sino a toda España.

Sociedad Anónima de Construcciones Agrícolas (S. A. C. A.) SEVILLA CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a Junta General Extraordinaria de Accionistas, la cual tendrá lugar el día primero de Octubre próximo, a las once y media de su mañana, en el local de la Cámara Oficial de Comercio de esta Capital, sita en la plaza del Triunfo número 7, con el siguiente Orden del día:

AUMENTO DEL CAPITAL SOCIAL

Para tener derecho a asistir a la Junta, deberán los señores accionistas, de acuerdo con lo establecido en el artículo 16 de los Estatutos, justificar la posesión de una o más acciones, mediante su depósito previo, con cinco días de antelación, en la Caja de la Sociedad, o en algún Banco, aportando certificación que así lo acredite.

De no poderse constituir la Junta, por falta de capital presente o representado, en la proporción que se exige por los Estatutos, se señala para su celebración, en segunda convocatoria, el mismo día primero de Octubre próximo, a las doce de su mañana, en el propio local antes indicado, de la plaza del Triunfo número 7

Sevilla 5 de Septiembre de 1942. El Secretario, Pedro Ruiz-Berdejo.

Anuncios breves

VENDO Radio en buen estado. Razón: Cocheras 6, de 7 a 10 noche.

MATRIMONIO solo desea piso céntrico. Razón: General Franco 28

ACEITUNAS Sevillanas 1,75 kilo, Doña Blanca 14. Junto "La Pajarita" Servicio domicilio.

MEDIAS. Se cogen carterillas a máquina. En

trega en el día. Leal-las, 2.

VENDENSE cuatro aranzadas tierras vacías con pozo y casa. Razón: Co-redera, 41. Droguería.

ALTAS Y BAJAS de obreros en las empresas, deben ser comunicadas mensualmente al Instituto Nacional de Previsión, para que el Subsidio de Vejez funcione con normalidad.



ayer

JEREZ DE LA FRONTERA, Viernes 25 de septiembre de 1942

Actividad de la artillería y de elementos de reconocimiento en el frente egipcio

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Actividad de artillería y de elementos de reconocimiento en el frente egipcio.

En el Mediterráneo, durante un ataque intentado por bombarderos enemigos contra uno de nuestros convoyes, que pudo continuar su ruta sin sufrir daños, dos aparatos fueron derribados en el mar por la DCA de la escolta de protección.

Los cazas alemanes derribaron

EL DIRECTOR GENERAL DE TRABAJO EN GIJÓN

Gijón.—Para apreciar la conveniencia de las nuevas bases de la industria metalúrgica ha llegado el director general de Trabajo, señor Ruiz Jarabo.—Cifra.

EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES en Valencia

Valencia.—Ha llegado procedente de Madrid el director general de Prisiones, don José María Sentis, acompañado del secretario técnico de la Dirección General.

Se trasladó a la cárcel donde se celebró una misa con asistencia de todos los reclusos formados y a continuación el señor Sentis dirigió la palabra a los penados y felicitó al director y oficiales de la prisión por el buen estado del edificio.

Después se trasladó al penal de San Miguel de los Reyes. Por la noche regresó a Madrid.—Cifra.

Monumento a la Patrona de los cautivos, en Barcelona

(Viene de primera plana)
fuerzo y siempre con el recuerdo de los que cayeron y sufrieron por nuestros mismos sentimientos religiosos y patrióticos.—Cifra.

Barcelona.—Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, la ciudad ha cerrado sus puertas en homenaje de fiel devoción a su excelsa Patrona.

A las diez de la mañana se celebró un solemne oficio de pontifical en la Basílica. Ofició el obispo de Colofos y vicario apostólico de Buefelds (Nicaragua).

Terminado el oficio, el delegado nacional de Excavativos, marqués de la Valdavia, se postuló de rodillas ante la imagen y dió lectura, en medio de un religioso silencio, a la siguiente deprecación:

“Santísima Señora, que habéis venido a Barcelona para erigir en ella ese trono de amor y misericordia y ejercitaros en la sublime misión de redimir cautivos encomendados por Vos a los santos varones que constituyeron vuestra Orden, y que por vuestro mandato y bajo vuestro amparo se consagraron a aquella nobilísima labor redentora, con el sacrificio de su libertad y de sus vidas, nosotros, los excavativos españoles de hoy, redimidos también por Vos, que habéis sido la gloriosa capitana del Ejército nacional y la inspiradora de nuestro Caudillo, venimos hoy ante ese trono de amor a consagraros la santa hermandad que todos nosotros hemos formado.

Al prestar, Señora, la consagración que os hacemos, os pedimos nos concedáis que la sangre vertida en nuestra santa Cruzada y los sufrimientos padecidos por todos y cada uno de nosotros, por todos los que trabajaron y lucharon por la causa de Dios y de España, fructifique esplendorosamente, abriendo el camino de nuestro imperio, en el que Vos seáis eter-

dos «spitfire»; uno sobre Malta y otro sobre Creta.

Los aviones enemigos ametrallaron ayer noche la localidad de Tropani y la isla de Colombala, provocando un muerto y nueve heridos.

Algunas bombas fueron arrojadas sobre la ruta de Licata. En el puerto de Empedocle, un aparato británico, alcanzado por la DCA, cayó al mar.—Efe.

BASTICO FELICITA A LOS DEFENSORES DEL OASIS DE DJALO

Roma.—El mariscal Bastico ha salido en avión con dirección al oasis de Djalo, cuya guarnición resistió durante seis días el ataque de fuerzas británicas, muy superiores en número.

El mariscal Bastico condecorará a los soldados de la guarnición y componentes de la columna de socorro.—Efe.

Después de la caída de TANANARIVO Los ingleses restablecen los Tribunales militares

LA BANDERA FRANCESA CONTINUARÁ IZADA

Vichy.—El gobernador general de Madagascar ha telegrafiado al secretario de Colonias del Gobierno de Vichy confirmando la ocupación de Tananarivo.

Después de resistir metro a metro a las puertas de Tananarivo, dice, nuestras tropas inferiores en número no han podido impedir que el enemigo poderosamente armado entrase en la ciudad.

Yo he vivido una resistencia que recuerda las páginas más bellas y

Se prohíbe la venta de opio en Birmania

Bangkok.—La decisión del Gobierno japonés de impedir la venta de opio en Birmania ha sido acogida con gran satisfacción.

Antes de la guerra había en Birmania un millón y medio de fumadores de dicha droga, entre ellos un millón de birmanos, 400.000 chinos y 100.000 indios.

La recaudación que se establecía sobre el opio producía cuatro millones de rupias al año.—Efe.

La Asamblea Legislativa INDIA termina el debate sobre la situación política

Nueva Delhi.—Después de nueve días de sesiones la Asamblea Legislativa de la India ha terminado el debate sobre la situación política.

El ministro de Justicia, Sultán Ahmed, presentó un informe acerca de los sucesos cometidos por los

Discurso del Obispo de Madrid-Alcalá a las cursillistas del FRENTE DE JUVENTUDES

Madrid.—En la capilla de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado esta mañana el acto de clausura del curso de orientación y perfeccionamiento de instructoras auxiliares del Frente de Ju-

ventudes. Estas han sido 200, todas instructoras religiosas, y sólo ocho seglares, aunque también lo sean de colegios religiosos femeninos.

Al acto de clausura que esta mañana se ha celebrado, asistió el obispo de Madrid-Alcalá, en funciones de asesor nacional de Religión y Moral del Frente de Juventudes.

Dentro de la capilla de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, el señor obispo habló a las religiosas de los distintos institutos dedicados a enseñanza. Se congratuló por la numerosa asistencia. Destacó la misión de apostolado que tendrán en la formación de las niñas que van a conferirles. Añadió el señor obispo que desde que se hizo cargo de la Asesoría de Religión y Moral del Frente de Juventudes, ha sido su gran preocupación la de formar apóstoles para obra tan fundamental como son los postulados de Religión y Patria. Tanto al Nuncio de S. S. como a él les complace el interés demostrado con la asistencia de las cursillistas. Habló de los resabios de ruindad que han dejado los dos siglos de decadencia sufridos por España. A él hay que oponer el espíritu de servicio a Dios y a la Patria, para conseguir la verdadera grandeza nacional, y de esta forma secundar los anhelos del Caudillo.

El señor obispo dió como consigna la disciplina a la Iglesia y a la autoridad civil, que en este caso es el Frente de Juventudes por mandato del Caudillo. Pidió a las cursillistas que guarden imperecedera memoria de este acto, que para que resulte más trascendental se celebra a los pies de Jesús Sacramentado. Después dió a las cursillistas y jerarquías la bendición eucarística.

Por último se trasladaron a la residencia, donde dió a los participantes en el mismo normas de rendimiento efectivo en la futura enseñanza para el Frente de Juventudes, y el hermano Rodríguez, director de la revista de mandos, dió a conocer las conclusiones del II Consejo internacional del Frente de Juventudes celebrado recientemente en Viena.—Cifra.

Si Estados Unidos se prepara para una guerra larga, Japón ya lo está, dice Nomura

Nada impide que pueda desarrollar su misión en Asia Oriental

Tokio.—Si Estados Unidos se preparan para una guerra larga, nosotros también estamos preparados para ello, ha declarado el exembajador

del Japón en Estados Unidos, Nomura.

Japón posee recursos humanos, siendo el espíritu de las tropas cada vez más indomable. Nada impide que el Japón pueda desarrollar la misión que le corresponde en Asia Oriental y establecer un nuevo orden basado en la comunidad e intereses de los pueblos aliados.—Efe.

Después de la caída de TANANARIVO Los ingleses restablecen los Tribunales militares

gloriosas de nuestra Historia colonial, sin que en ningún momento de la lucha dieran muestras de cansancio ninguno de los funcionarios a mis órdenes. Los agentes de servicio han dado muestras de su fidelidad a toda prueba.

Toda la población ha dado muestras de gran tranquilidad renovando su fe en las fuerzas francesas.—Efe.

Londres.—El general comandante de las fuerzas británicas que han ocupado Tananarivo ha hablado por la emisora de radio de Madagascar.

El bando que se ha publicado restablece la jurisdicción militar y continuará el funcionamiento de los tribunales locales, una vez que las circunstancias del momento aconsejen la supresión de los tribunales militares y el mantenimiento de los funcionarios franceses en sus puestos.

También se dispone que la bandera francesa continúe ondeando en todos los puntos donde lo ha hecho hasta ahora.—Efe.

Misión naval japonesa a Alemania

Estambul.—La misión naval japonesa que preside Nomura y el contraalmirante Alki, ha salido para Alemania, después de una visita de varios días en Turquía.

En su viaje a Berlín, la misión nipona se detendrá en Bucarest y Budapest.—Efe.



Muchachos de la Juventud Hífleriana en Hungría. (Foto Orbis)

Sellos de correos dedicados a Galileo

Roma.—Una nueva emisión especial de sellos de correos para conmemorar el tercer centenario de la muerte de Galileo, se pone a la venta desde el 28 de octubre al 31 de marzo.—Efe.

Las monedas del rey Carol, retiradas de la circulación

Bucarest.—Serán retiradas de la circulación todas las monedas de diez y veinte leis que llevan la efigie del ex-rey Carol, por decreto del ministro de Hacienda.—Efe.

Nuevo llamamiento a los obreros franceses que van a trabajar a Alemania

Vichy.—Un nuevo llamamiento a los obreros franceses para ir a trabajar a Alemania, se hará en fecha próxima por las autoridades francesas.—Efe.

Mil toneladas de trigo para Grecia

Envía la Cruz Roja turca a la población civil

Angora.—Mil toneladas de harina para Grecia va a enviar la Cruz Roja turca para ayudar a la población civil.—Efe.

La visita de Mihai Antonescu en la opinión rumana y birmana

Bucarest.—La opinión rumana ve en la visita de Antonescu una nueva manifestación de las estrechas relaciones y amistad entre los pueblos rumano y alemán.—Efe.

Berlín.—La prensa de la tarde destaca la presencia de Antonescu en la capital del Reich. La “Deutsche Allgemeine Zeitung” declara que la alianza alemana es alianza de pueblos que no tienen nada que ver con una coincidencia ocasional. Las dos naciones se encuentran

unidas contra Rusia, que amenaza a Rumania con el aislamiento.

El mariscal Antonescu, en junio de 1941, alió al Ejército de Rumania con las fuerzas del Reich. Desde entonces, Rumania ha asegurado el puesto entre los que combaten desde los primeros minutos por un nuevo orden europeo.

Por su parte, el “Velkscher Botschafter” pone de relieve la comunión de armas entre alemanes, birmanos como unidad, que ha sellado en sangre vertida, contra el comunismo.—Efe.

CARTELERIA

Teatro Villamarta

Estreno

MAGDA SCHNEIDER

en

El Derecho al Amor

Versión española

Mañana, ESTRENO:

BESOS DE FUEGO

Un anticipo de la próxima temporada:

MADRID DE MIS SUEÑOS

ESTRENO: Domingo 27

Cine de Verano San Agustín

FORJA DE HOMBRES

METRO en español

Por MICKEY ROONEY

y SPENCER TRACY



Año VII, No.

AG Particolab

Tokio.— General Imp... Parte de... participa act... estratégicas... notas del Ej...

Berlin.— Mando de la manas:



E S F Participará en DE

Lyon.—La p... en la Feria... que se manifi... de seis años... cia en esta o... resante, Espa... completa del... posición y co... departamentos

EL II FRENTE

San Lorenzo... tian las re... cias del segu... del Frente de... el delegado na... la, e informa... Madrid y Val... la mañana... En la de la t... la cijo que en... las conclusiones